

Népfői Napló

Készítési ára: egy évre — — — — 60 korona
egy hónapra — — — — 7 korona

POLITIKAI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÖKK SZILÁRD-UTÓJA 8.
Kiadóhivatal: VI. HAGYMEZŐ-UTÓJA 8. SZÁM.

Győzelmesen halad előre a német forradalom

Berlinben teljes a nyugalom — Az entente missziók érintkezésbe lépnek az új kormánnyal

Berlin, március 14. (A M. T. I. magánjelentése.) A késő esti órák Berlinben teljes volt a nyugalom. Az általános sztrájkra vonatkozó felhívásnak csak elvétve tettek eleget. Ma reggel óta a utalmas és vicimitnek üzemében szünetel a munka. A közúti vasutak forgalma szünetel. Számos városrészben nincs villamosvilágítás. Világos áram hiányában egyes telefonközpontok nem adhatnak kapcsolást. A város utcáit négy a késő éjféli órákban is sűrű emberlámpák töltötték el. A főbb pontokat erős katonai őrségek baradják megszállva. Mindenféle ágyúk és gépfegyverek vannak felállítva és az utcákon nagy katonai őrszolgálatok cirkálnak. A berlini nagy gyártelepek munkássága szorbanban állásban beszüntette a munkát. Kijelentették, hogy egyelőre nem térnek vissza a műhelyekbe. A berlini szakszervezetek tudatják, hogy elrendelték az általános sztrájkot, egyelőre azonban kivételt tettek az élelmezési üzemeknél, ugyancsak a légszusz, villamosági, és vízműveknél. A szociáldemokrata-párt tagjai szintén kihirdették az általános sztrájkot, amely az összes üzemekre és közlekedési vállalatokra kiterjed.

A délelőtti folyamán a gázművek is beszüntették működésüket. Berlin és Hamburg között megakadt a vonatforgalom. (MTI.)
A Berlinbe érkezett csapatok száma

Az entente missziók érintkezésbe léptek az új kormánnyal

Berlin, márc. 14. (A M. T. I. magánjelentése.) Kapp birodalmi kancellár tegnap este értesítést küldött a Berlinben idős antant-követségekre a kormányban bekövetkezett változásról és egyidejűleg kijelentette, hogy az új kormány teljesen a versaillesi békeszerződés alapján helyezkedik. Az antantkövetségek e nyilatkozatot tudomásul vették.

Berlin, márc. 14. (A M. T. I. magánjelentése.) Az antantkövetségek tegnap délelőn a francia nagykövetségen tanácskozára ültek össze amely délután 4 órakor még nem ért véget. A tanácskozáson résztvett a szövetségesek Berlinben idős katonai missziójának vezetője is, aki az est folyamán Párisba utazott. Hir szerint az antantmissziók képviselői már érintkezésbe léptek az új kormánnyal.

Mecklenburg, Keletporoszország és Brandenburg az új kormány mellett

Berlin, március 14. (A M. T. I. magánjelentése.) A birodalom különböző részeiből érkező jelentések különbözően hangzanak. Mecklenburgban és Keletporoszországban mindenütt elismerik az új kormányt. Ugyanígy Brandenburgban is. Kielben ellenben zavargásokra került a sor. A birodalmi védőerőcsapatok elfektintve Berlinből, mindenütt szilárdan állnak

5000 ember, akikhez Berlinben 3000 főnyi védőerőcsapat csatlakozott.

Az új kormány tehát összesen 8000 emberrel rendelkezik.

Parlamentári körökben főleg attól tartanak, hogy a franciák a legnagyobb eseményeket ürügyül fogják felhasználni arra, hogy a Ruhrvidéki széntelepet megszállják, amire régen törekednek.

Az új kormány tárgyalásokat kezdett a szociáldemokrata-párral, sőt a függetlenségiükkel is eszméserebe hozták.

Sokat beszélnek annak lehetőségéről, hogy koalíciós kormány alakul, amely az eddigi kormány tagjai közül is többeket felvesz a maga körébe.

A valószínű miniszteri lista a következő: Birodalmi kancellár: von Kapp, hadügyminiszter: von Lüttwitz tábornok, birodalmi pénzügyminiszter: Bank, pénzügyi főtanácsos Drezdából, birodalmi közgazdasági miniszter: Schiele, Naumburg német nemzeti képviselő, birodalmi kultuszminiszter: Traub lelkész, birodalmi hadügyminiszter: von Jagow volt berlini rendőr-nök, külügyminiszter: von Winterfeld tábornok, aki a német kormányt képviselte a Spa-ban folyó tárgyalások alkalmával és a háború előtt Németország párisi katonai attachéja volt.

Noske mellett. Dénmetországból érkező hírek szerint

a württembergi és bajorországi birodalmi védőerőcsapatok parancsnokai felajánlották szolgálataikat Noske hadügyminiszternek.

A szász csapatok is alárendelik magukat Noskeknak. A hesseni kormány hasonló kiáltványt bocsátott ki.

mint a bajorországi, württembergi és badeni kormányok. A politikai helyzet egyelőre az, hogy

Dénmetországgal szemben áll a berlini kormánnyal,

mint ahogy Württembergben és Badenben is a Reichswehr-csapatok kihirdették a függetlenségüket. Fehrenbach elnök a nemzetgyűlést Stuttgartba keddi délutánra hívta össze.

Drezda, március 14. (A M. T. I. magánjelentése.) A Bauer-Noske kormány tagjai tegnap este Drezdába érkeztek. Merker tábornok és délnémet tábornokok kijelentették, hogy a Bauer-kormány mellett állnak. Noske átvette a szász csapatok

Drezda, március 14. (A M. T. I. magánjelentése.) A Bauer-Noske kormány tagjai tegnap este Drezdába érkeztek. Merker tábornok és délnémet tábornokok kijelentették, hogy a Bauer-kormány mellett állnak. Noske átvette a szász csapatok

Város zavargások Frankfurtban, Essenben és Kielben

Berlin, márc. 14. (A M. T. I. magánjelentése.) Essenben tegnap munkáscsoportok a birodalmi védőerőcsapatok fegyverraktárát akarták hatalmukba keríteni. Lövöldözésre került a sor. Két ember életét vesztette.

Kiel, márc. 14. (A M. T. I. magánjelentése.) A birodalmi hadtengerészek az új kormány mellé állottak. Tengerészcsapatok és a kikötőmunkások között véres összecsapásra került a sor. Délelőtt a hajógyárakban kihirdették az általános sztrájkot, a hajógyári munkások délután megállították a birodalmi hajógyár telepet. Tengerészcsapatok délután 3 órakor két torpedónaszáddal és aknavetőkkel kísérletet tettek arra, hogy behatoljanak a birodalmi hajógyár kikötőjébe. Hare feljött ki. A tengerészcsapatok kísérlete csak 7 órakor vezetett sikerre. A munkások hátrahagyva fegyvereiket elhagyták a hajógyárat.

Frankfurt, márc. 14. (A M. T. I. magánjelentése.) A berlini utcai névres összeütközésekre és utcai harcokra vezetett. Délelőli egy teherautó a pályaudvar felől egy csapárdavadás egy tiszt vezetésével rohogott a városba és provokáló magatartást tanúsított a lakossággal szemben. Egy hirtelen támadt összeütközés alkalmával egy polgári embert agyonlőttek. Tekintettel a hirtelen egybegyűlt tömeg fenyegető magatartására, a teherautó megfordult és elhagyott. Fegyveres tömeg egyik kaszárnyába nyomult, amelyet a Reichswehr csapatai tartottak megszállva. A fegyveres függetlenségi és a rendőrség között összeütközésre került a sor, mely alkalommal egy polgári személy életét vesztette és igen sokan megsérültek.

parancsnokságát. Ugy mondják, hogy a szérszervezési csapatok hangulata igen bizakodó.

Berlin, márc. 14. (A M. T. I. magánjelentése.) Az új kormány rendeletére tegnap számos politikai személyiséget vettek őrizetbe, többek között Hirsch eddigi porosz miniszterelnököt, Südekum pénzügyminisztert, Braun földművelésügyi minisztert, Wolf Tivadart, a Berliner Tagblatt főszerkesztőjét és Erlach István pacifistát, továbbá a többségi szocialisták néhány vezérért. A minisztereket az est folyamán szabadonbocsátották.

Hoffmann tábornok birodalmi kancellár

Berlin, március 14. (A M. T. I. magánjelentése.) Minióst ismeretessé vált, arra az esetre, ha von Kapp nem vállalkozna, nek az arra, hogy a birodalmi kancellár hivatalát átvegye, erre az állásra a breszt-litovszki tárgyalásokról ismeretes Hoffmann tábornokot szennelték ki.

Beszűntették a bankjegyek nyomását

Berlin, március 14. (A M. T. I. magánjelentése.) Az új kormány elrendelte a bankjegyek nyomásának azonnali leállítását.

Lipesében nincs tanácsköztársaság

Lipscé, március 14. (A M. T. I. magánjelentése.) Teljesen alaptalanok azok a külföldön elterjedt hírek, hogy Lipcsében kiálkították a tanácskormány diktatúráját. A városban teljes a rend és a nyugalom.

A németországi események hatása Ausztriában

Bécs, március 14. Az „Arbeiterzeitung” a katonatanácsok birodalmi végrehajtó bizottságának a katonákhoz intézett kiáltványát közli, mely felszólítja a katonákat, hogy teljes fegyverben, zászlókkal és zenével vonuljanak a parlament elé és tántessenek a köztársaság mellett. A szociáldemokrata pártvezetőség felszólította a közönséget a katonai vasut alkalmával, hogy a Németországba való tekintettel tartassák fenn a közúti vasutak forgalmát.

A lapok jelentése szerint a berlini események hatása alatt a rendőrigazgatóság a közrend és a nyugalom megővése érdekében beállította a német nemzeti pártnak mára hirdetett nemzetgyűlését, amelynek az lett volna célja, hogy a Németországba való csatlakozásra irányuló akaratot juttassa kifejezésre. Az osztrák kormány minlen megletésnek elejét vevő, meglelte intézkedést Bécsben és Német-Ausztriában a rend és a nyugalom fenntartására. A politikai körök feltehetően a németországi eseményekről meg a un

tiszázódott teljesen, de már most is valóságosnak tartják, hogy ha Dél-Németországot továbbra is állást foglal a berlini kormányval szemben, az ezentúl feladja eddigi álláspontját és megengedi Német-Ausztria csatlakozását Dél-Németországhoz.

A márciusi ünnep

Egy keserű emléktől, vértől vörös, kétségbeesésben emlékezéssel esztendő után, uszolygó napra öszegyül az ország, hogy legszelebb magyar ünnepeit, a márciusi ünnepségeket megünnepelje. Zászlódszobáig a paloták ormán, kokárdák díszbe adt ünnepi színt a polgárok ruhájának és könnyes reménykedő szíveik szorongó sábjai között a régmúlt idők botolg emléktől márciusiát. A nulltak márciusiát, a Petőfi-márciusiát.

Ma, vasárnap rendezte a főváros csaknem valamennyi nemzeti testülete a március 15-ike gyűvelet emlékeinek szentelt ünnepeit, hogy a dolgozók tömegét még egy napra se vonják el a munkától. Az impozáns lélekszámú ünnepségek mindenütt mellőszegéltek és a nemzeti újjászülést, magyszerű ki-domborodásával folytak le. Sajnos, hogy egyesek a szürkületi órákat zavarok előidézésére és botránkezésre használják fel, megsértye az a nemzeti gyűvelet, amelyet március 15-ikének ünnepe minden magyarföldi megkövetel.

A délelőtti ünnepek

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának helytartói helyiségében a keresztény szocialista tanácsok és tanácsok rendezték ünnepeiket. Az ünnepi szónok **Haller István**, vallás- és közoktatási miniszter volt, aki a nemzeti újjászüléstől fázisairól beszélt. A közönség, amely egészen megtörtéte a term. lelkes éjfézzel fogadta a miniszter beszédét. Zeneszámok következtek ezután: **Novák Nándor** és **Hegyi Gizella** énekeltek, **Koröngy Gizella** zongora-kíséreléssel, **Székely Gyula** pedig hegedűn szólott elő magyar darabokat. Végül **Budaváry László** nemzeti gyűvelet képviselő sajtó közleményét olvasta. A Szózat hangján mellet ért véget a lélekszámú ünnepe.

Felvonulás a Petőfi-szoborhoz

Delután négy órakor impozáns menet vonult végig Budapest utcáin. Nemzetiszórák kokárdák a felvonulók ruháin és nemzeti zászlók a menet élén. Lászlócskó díszes a Kossuth-utón a kísérő. A Múzeum-kerület az egyetemi ifjúság, az ébredő magyarok egyesülete, a Turul-egyesület, a keresztény szocialista szakszervezetek vonultak a Petőfi-szobor elé, hogy megünnepeljék márciusi idusát.

A felvonulókat rendezte sokan kísérték, a Petőfi-szobor környéke a menet maszkírókora fekete volt az emberek tömegéből.

A ter Mária Valéria-német részéről lovasrendőrök és gyalogos rendőrökülönmények várakoztak, hogy minden esetleges ünneprontó rendezavarást megakadályozzanak. A zászlók alatt, nemzeti dalokat éneklő felvonultók feltekörtek a szoborhoz, ahol először **Pörk János** beszélt az **Ébredő Magyarok** névben, majd **Bala János** elszavolta a „Petőfi madagnak” című költeményét, aki **Ufán Szabó** Dező követelt az **uramra intott keresztény kurusztól tettek. Bakó László**, a Nemzeti Színház művésze, **Petőfőtől: „A ledött szobor”** című költeményét olvasta el. Az ünnepi beszédet itt is **Haller István** miniszter tartotta meg, emlékeztetve a márciusi szorongáságról és a mai márciusi boldog felszabaduláságról.

Az ünnepek közel másfélóra hosszat tartott és a tömeg csak hat óra táján kezdett szétoszálni.

Tüntetés a körúton

Affig hangzott el a Szózat záró hangja és elő kezdett el oszlatni a tömeg.

amikor a feladatok közül valaki kisérelt a jelszó: Tünetek menet induljon a zászlók ellen a körútra.

Az ünnepek komoly résztvevői fővel tartották magukat elől az akadémián és a többi évi főzés kezdett elszórtan a Bevezetés mellékében, amikor a **Mária Valéria-utca** felé minélve bármilyen főzési tömeg zászlók alatt igazolt kiállással elindult a **Gizella-tér** felé. A tüntetésről igazolt csak az **Andrássy-ut** elején robbant ki komolyabb akcióval. Itt végre az **Andrássy-ut**on minden kévéhez átalát elől, vendégek kikérgettek, a **Miramar, Germania**

Az új kormány ma teszi le az esküt

Szerdán mutatkozik be a nemzetgyűlésnek — A Huszár kormány bucsuja a kormányzótól

Budapest, március 14.

(A H. N. tudósítójától) **Huszár Károly** koncentrációs kormánya csaknem négyhónapos munka után befejezte hivatalát és a mai napon a kormányzó döntése folytán miniszterlelkők kinevezet **Simonyi-Sendatn Sándor** kormányt letezi az esküt és holnapután bemutatkozik a nemzetgyűlésnek.

A válság tehát gyorsan és minden nagyobb rázkódással nélkül elmúlt, az új kormány ma átveszi hivatalát, igazadhatlann azonban, hogy vannak olyanok a Kiszápadt, mint a Keresztény Nemzeti pártban olyannok, akik a kormány összejelölésével minirek megelégednek. Vasárnap este hallásztottak is mindkét pártban olyan hangok, amelyek az eljövölenségek uttak kifejezés, a pártvezetők azonban a kormányzó döntésének jöföltán respektálják és a bel- és külpolitikai helyzet fontosságára való hivatkozással leszállapították a nyugtalankodókat.

A keresztény pártban a szélsőbök azt kifogásolták, hogy az új kormányban egyetlenegy sínes közülök, a kiszápadtban pedig a kereskedelmiügyi tárcaának a párt részére való jöföltán felmaróását hangoztatták.

Mind a két pártban, de különösen a Keresztény Egyesülés Pártjában sok szó esett arról, hogy a legutóbb miniszterelnök politikai államtilkarságát meg kell szüntetni, másrészt pedig azt hangsúlyozták, hogy a politikai államtilkarságok beolésását nem szabad pártpolitikai kérdésre tenni, hanem az egyes miniszterekre kell bízni, hogy kiket vesznek maguk mellé államtilkárakul. A Kiszápadt párt kivénásánl egybéként — mint értesítünk — honorálisan is fogják és hosszabb tárgyalások eszupán a **belügyi államtilkarság** körül vannak, amelyekhez a Kiszápadt párt minden körülmények között ragaszkodik és amelyre **Meskó Zoltán** a párt jelelté. Az államtilkarságok kérdésé egybéként az új kormány első miniszterelnökének intési majd el. Nagybör érdeklődés kísér meg a kultusz államtilkarság ügyét is, amelyre a Kiszápadt párt **Kovács J. István**, a Keresztény Nemzeti Párt pedig az eddigi államtilkár, **Pék Gyula**t ajánlja. Valószínt, hogy egyelőre **Pék Gyula** lesz az államtilkár, aki azonban értesítést szorin rövidesen **odahagyja ezt az állást**, mert fontos diplomáciai megbízást kap. A sajtóelőni állást továbbra is **Böhmé** Ferenc miniszteri tanácsos tölti be.

A Huszár-kormány utolsó tanácskozása

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Huszár-kabinet ma déli 12 órakor tartotta utolsó miniszteri tanácskozását, amelyen **Huszár Károly** miniszterelnök elnökléte mellett **Friedrich István** hadügyminiszter kivételével a kormány összes tagjai résztvettek. A jegyzőkönyv két hárszóval **Bárczy István** miniszteri tanácsos vezette. A minisztertanács tárgyalás folytatásokat tartott. A tanácskozás végén **Huszár Károly** miniszterelnök hála közönlönetek adott kifejezés azon övezeten támogatásért, amelyben a legnehezebb körülmények között vállalt mtködését a kormány valamennyi tagja részestette. A kor-

Opera, Dráma, Palermó és Abbád - kévékben 15 emberet véreére verték, azután tovább vonultak a nagykörút felé. Az Est biadóhívatulá elől az igazolt közméletű egy ember szörnyölök kezdett felte ártékek a felvonulókát, azonban az elejében vágta a kezét lovasrendőrök különömet a rombolóknak elől vette és **dr. Kocs Géza** rendőrfőnöki vezetésével a tömeget szétoszlatták.

A késő esti órákban rendőrökülönmények várakoztak az utcákon, hogy minden esetleges rendezavarást megakadályozzanak.

mány tagjai nevében **Rubinek Gyula** földművelésügyi miniszter a legnagyobb elismerés hangján avlatkozott **Huszár Károly** miniszterelnök mtködéséről. Kiemelve főként azt, hogy amire vállalkozott nehéz időkben és súlyos körülmények között, azt egész förtulhoz illg módon el is végezte.

Bárczy István igazságügyminiszter ugy a maga, mint a fávózt miniszterelnök nevében megajnta az elismerés jogozóját a lelept miniszterelnök elől és köszönlömet jelezte ki a kabinet többi tagjainak is a részükre nyújtott özetlen támogatásért.

Ugyanílyan szöfömben szólt fel **Heinrich Ferenc** kereskedelmi miniszter is. Végül **Haller István**, **Szomszéd József** gróf és **Bleyer Jakab** dr. adós tal meleg szavakkal **Huszár Károly** iránti nagyrabecsülésüknek.

A minisztertanács déltán fel 4 órakor ért végt.

A távost kabinet bucsuja a kormányzótól

A Magyar Távirati Iroda jelenti: **Horthy Miklós** kormányzó holnap délelőtti 11 órakor fogadja a Huszár-kormányt bucsukhallgatáson.

Az új kormány kinevezése

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormányzó ma délelőtti kihallgatáson fogadta **Simonyi-Sendatn Sándor** de-ignált miniszterelnököt, aki jelentést tett a kormányzónak a kormány megalakítása ügyében folytatott tárgyalásainak eredményéről, egyben előterjesztette az új kormány tagjainak listáját, amelyet a kormányzó elfogadott és kinevezte az új kormányt, amely a következőkből áll:

Elnök és helyeg: **Simonyi-Sendatn Sándor**. Küldög: **Telöki Pál** gróf. Igazságügy: **Perdán Gyula**. Pénzügy: és kereskedelmügy: **Koröngy Frigyes** báró. Hadügy: **Sós Károly** tábornok. Földművelésügy: **Rubinek Gyula**. Kultusz: **Haller István**. Közöfelművelésügy: nagyrátöl **Szabó István**. Kiszápadt: **sokorúpatöl Szabó István**. Népjelölés: **Bárdnád Ágoston**. Kisebbségi: **Bleyer Jakab**.

Az arról szólo kormányzói kéziratok a holnapi napon fognak kiérni.

Az új kormány eskütétele

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az új kormány eskütétele holnap déltán 4 órakor lesz a királyi palota ceremóniális terebén. Az eskütételnél jelen lesznek a zászlósrak. Ez alkalommal a főegységet egy díszesárad fogja elhárni. A zene a kormányzó érkezésekor a Himnuszot játssza.

Szociálisták munkálata a Kiszápadt párt mellett

A királyi kerülethez tartozó Kiszápadt közönségben tegnap **Balla Aladár**, a Kiszápadt párt jelölje programbeszédet mondott és a jelöl támogatólára **Rubinek Gyula** és nagyváltöl **Szabó István** miniszterek is megjelentek. A kistársai gyárban a miniszterek beszéde után **Tóth** novú munkás a gyár 4—500 alkalmozottja nevében bejelentette, hogy a munkások nemzeti alapra helyezkedtek és támogatják a Kiszápadt pártot.

620-on áll a Fidszi szigetek valutája

Tanácsdög történet a valuta-öszvegről

Egy neves és nagy hítelnek örvendő főzsedgyűvelet az első massagerus tavasszi napon a rutátrában válogatott feljölés után. Eldugva és előföltölve a kábotól között egy gyönyörű, boldos, sötétbarna szímetelre akadt.

Előzede a kábotól szöfözlötte kísélt a színtől, felpróbálta és megelégedve tapasztalta, hogy a kábot magyszerű, cögön, feljölést kelöl, bol-dog háborus avartmány. Kicsit bol-ugyan, de elegáns. Kifejtéte, felvettéte, megelégedetlen keresélt régi emlékek után a kábot zsebében és egymástól kerítélt elő kelvés és jömetéki napok emlékeztető. Jöföltöl egy affig használt keztyű, a belöl zsebből egy előföltöltött horozimantia, két zsebébenöl, két elszakított jegy a fimeei Apollókööl, a külső bal zsebből pedig egy külföldön érkeles valami — huszonöt egy-másfélle fjölöl lapos kavaly, fényes sek, Kiszózlók — emlékek Abbádából, amiket egy kis olasz gyereköl üsdölt most háromszödele a stramdon egy korondért.

Felvette a felöltöt, visszarakta a zsebében talált apróságokat és lesöföltöl a fözsedök küvelölözöl.

Özöleteket köztöl politikáról tárgyalól és olykor-olykor egész önkénytelentől bevult a felöltöl bizsözöl és szöfözlözlöten esögegette a felöltöl keztyölököt.

Az egyik szöfözlött, akivel éppen svéd koronákööl tárgyalól, idegesítette az a megzengemlébböz esöbörmpölök. Részölöl a fözsedögyölökre:

— Mi az ördögölle esöbörmpölöz ill folyton?
— Semmi — felelt mosolygova a fözsedök — egy karika fidszi valuta van a zsebében, azzal játszódozol.

— Mutasd! — szólt igazdottan az özföltöl.
— Ez az — mondja a fözsedögyölök és nevelve huzta elő az abbázai emléket és megöfögette a ciszöföt, karikákon füzött kavalykööl.

— Hogy adód?
— Nem adom. 120-on áll, de nem adom — mondotta.
— 180! Kelt?
— Nem.
— 150! Adod?
— Jó — nevet az abbázai emléket tulajdonosa. Huszonötötöl 135.

— Itt van — szólt sietve a másöl és lesöföltöl huszonötözöl szöfözlözlözlöt koronát.

A fözsedögyölök elteszi a pénzt, és adja a fözöltöl keztyölököt elmerg, de egy felöltöl belöl visszakörelt a belkisméretű a kévéhözöl.

— Nem lehet — mondia magában. Nem eszaphatna meg, még valami kévémetlenség lesz belölle. Visszakérem.

Egy asztalnál rátárlt a kavalykööl tulajdonosára.

— Kérlek — mondia neki komolyan a fözsedögyölök, — én nem akarok leged beszájni, add vissza kérlek azokat a kavalykööl. Itt a pénz.

— Bolond! Hova gondolsz? Rég to-vaabb adtam 300-ért. Öt öfönek, akik megvetétek. És odamutat a kévéhöz egyk felöltölöbe.

A fözsedögyölök látja, hogy fangs se tréfa az ügy, odamegy a társasághöz.

— Az urak vétek meg az előbz ezt a fidszi valutát? Kérem illt van érte darabköntöl a 300 koronra.

— Hova gondol? 300! Itt már 420-on áll.

Mit kerülögessük tovább a forró kását elég ill köztölök, hogy szöfözlöten már 620-on áll a Fidszi szigetek valutája. Öbölöl a rövid tényleöl az öszes valutaszöföklökön levonhatják a tanöfözlöt, de még azok is, akiknek a sora nem engedte meg, hogy valutáitöleteket köthessenek. Ezek az utóbbiak most megtöfödjük, mi is az a valutáitöl tulajdonköföppön...

HIREK

A magyar bíróságok kivégzésének ügye az angol alsóházban

Megállapították a magyar bíróságok pártatlanságát

Neuilly, március 11.

— Próbászka püspök a züllésnek indult gyermekéért. Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg a dunai kapitányság a Royal-Apolló nagylembőben a züllésnek indult és elhagyatott gyermeknek azonnali segítségüljárására rendezett és minden tekintetben sikertől matinjával. A műsort Próbászka öltözkészítéshelyi püspök előadása vezette le, melyben a rendőrszámok a szociális téren való szerepéről és feladatáról szólt. Szemere Árpád, az Operaház tagja, aita előzetesen Kuncz János néhány magyar dalát, a szerző zongorakíséretével. Thoman István ny. zeneakadémiai tanár zongoraszámait után Sámsony Mária énekelt el egy Puccini-féle, majd Kuncz Jánosról néhány magyar dalt. A közönség mindannyival lelkesen ünnepelt. A műsort Szász Dániel rendezőtanácsos háromfelvonásos „Romlott emberek között” című filmdrámája zárta be, melynek erős szociális tendenciája mély hatással voltak a közönségre.

— Magyar hadifogyó mentő-mozgalmak. A polgári és katonai hatóságok a MOVEI bizákt meg, hogy a Széchenyián rekedt magyar hadifogyók hazaszállítására gyűjtsék indított. A mai valutárius viszonyok mellett ennek keresztülvitelére mintegy két-nyolc millió korona lenne szükség. Mindenkinek hazafias kötelessége, hogy magyar véreinket megszabadítsák az erkölcsi és fizikai posztványból, melyben most anyitólnek és hozzá kell járulnia ehhez a gyűjtési mozgalomhoz. A postakaraképántrá 45.499. száon alatt számlát nyitott és némes akciónak a mindenkinek sietni kell e száma adományait legelőszörben beküldeni.

— Rablásról valótt ügyvéd. A rendőrség ez év január havában letartóztatta dr. Sámuel Károly 33 éves budapesti ügyvédet kommunista ízelem miatt. A budapesti államügyszégen most készült el dr. Sámuel Károly ellen a vádindítvány, amely szerint dr. Sámuel rablás bűnieté címén vádolják meg, a proletárdiktatura idején, mult év április havában több politikai nyomozó társaságban megjelent gróf Teleki Sándor lakásán és onnan az általános terrorban nyilvánuló erőszakkal egy kettőben elhelyezett több igen nagy értékű ékszert vitt el. A főtárgyalást legközelebb megtartják ebben az ügyben.

— Hároman haltak meg vasárnap szpanyolban. A városi tiszti orvosi hivatal vasárnap statisztikája szerint Budapesten 17 szpanyolbeteg szállították kórházba. A bejelentett halálesetek száma három. A járványkórházakból 24 volt szpanyol beteg teljesen egészségesen elárvózott. Vasárnap 487 beteg fektet szpanyol betegségben a kórházakban. A katonák között nem volt újabb megbetegedés.

— Elfogatóparancsok. Az államügyszégen elfogatóparancsot adott ki dr. Sajó Szigfried 40 éves ügyvéd, budapesti lakos ellen, akit igaztás és rablás büntetének alapos gyanuja terhel, mert a dunapataji iparosok és kereskedők körének szocializálása alkalmával tartott gyűlésen kijelentette, hogy mindenkit elgázolnak, elsöpörnek, aki nem kommunista. Ugyancsak Sajó dr. vette ki és hajította be Dunapataj közönségben az 1 millió korona hadisarcot. Az államügyszégen felhívja az összes közhatalóságokat, hogy nevezetül kézzrekerülése esetén állítsák a budapesti államügyszégen elé.

— Az Ernst-múzeum aukciói. E hó 24-től kezdve az Ernst-múzeum olyan irányu aukciót tart helyiségében, mely még a mai valutárius viszonyok mellett is rendkívül arányúnak mondható. A legkiválóbb képzőművész és magyar mesterek műltős értéktelmei kerülnek eladásra. Bassano, Sebastiano, Kaulbach, Barbabás, Lotz, Marko, Munkácsy kiváló remekművei kerülnek majd eladásra. Az értékelés az aukció iránt rendkívül nagy.

(A MTI. munkatársának szikratávirata a budapesti rádióállomás útján.) A Times pénteki számában az angol alsóház elnökségétől újságírók a következőket közli: Kemonthy képviselő kérdésre Greenwood a következőket mondotta:

Budapesten legutóbb több magyar általvaló kivégzések rendes bíróságok eljárás után, amelynek során a gyilkosság vádjára vagy egyéb büntető beadványra került és emiatt körülmény nem merült föl. Az angol katonai megállapítás az angol kormány felhatalmazott arra, hogyja véleményére szerint igazságtalanság történne, barátságosan járjon el a magyar kormánygal, nem hivatalosan megvitatta a magyar belügyminiszterrel annak lehetőségét, hogy a kivégzéseket elhalasztás és így a bűnyűvek újabb megvizsgálására tudnak alkalmat. Azonban kiderült, hogy a magyar véreinket halatton az alkotmány megsértése nélkül nem vonhatók be a legfőbb bíróság döntésébe. Ötfele magyar budapesti főmegbízottoknál teljesen szerint a kormányzat mindazon bírói eljárás során tárgyalott le, teljesen fair módon, a törvények szigorú betartásával. A példátlanok men volt a múltik arra, hogy példémákról a legteljesebb mértékben gondoskodassanak.

Különböző kérdésekre azután Lloyd George nyilatkozott azokról a jelentésekről, amelyek a magyar katonaság állítólagos atrocitásairól szólnak. Lloyd George a következőket mondotta:

Budapesti főmegbízottunk hozzászól és részletes jelentéséből az tűnik ki, hogy az atrocitásokról szóló hírek erősen túlzottak és a magyar kormánytól fenntartja a rendet és semmiképpen sem vezeti hozzájárulást, hogy a politikai üldözés vágya. Azt írodalom, hogy Mr. Hoolelnek jelentését közzéadják a Házban és bírom abban, hogy az interpelláció képviselői ur be fogja látni, hogy öfelségének kormányja az adott körülmények között nem volna jogosult beavatkozni abba, ami tulajdonképpen magyar belpolitikai kérdés.

— Az OKISZ. közgyűlése. Vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség rendes évi közgyűlést, melyen a tagok nagy számmal jelentek meg. A közgyűlés a vezetésnek és tisztikarnak a felmentvényt megadta és Ledermann Mor elnököt, valamint a volt vezetéséget njóbb egyhangúlag megválasztotta.

— A szegedi téglagyár titka. Szegedről jelentik a Magyar Kurirnak: A városi téglagyár kubbikódról a téglagyár egyik munkása egy gyanús zsákok halasztott ki. Amint a zsákok kihúzza, az magától szétállított és a földben odavetődött munkások megborzadva állapították meg, hogy a zsákokban egy fiatal nő teljesen meztelen bujján volt. A munkások azonnal hírt adtak a rendőrségnek, amely nyomban kiszállított a borsalmas lelet színhelyére és megállapította, hogy a nő előbb megfogották és azután zsákok varrva dobták a vízbe. A holttestet, amely már fény-meddig felcsúszott, lefelméképeztek. Valószínű, hogy a nő nem is volt szegedi. A téglagyár közelében levő barakkokban hónapokon át szűres gyarmati katonák voltak beszállítva és így valószínűleg látják az a fölvetés, hogy a tettes ezek közül kerülhet ki.

— Megszállított fotográfusok örmestere. Mult hónap végén Ható Jenő örmester az egyik szalagszerző szállodában oldalfegyverrel agyonszúrta a feleségét. A gyilkos örmestert a rendőrség letartóztatta és a szombathelyi hadorendőrséghez kísérte át. A szalagszerző rendőrséghez érkezett látványos írásért szerint Ható Jenő a szombathelyi katonai bíróságtól megsebzített. Kérekerésére az államrendőrség és a katonai parancsnokság megkezdte minden intézkedést.

— Műltetk a vonaton. A cinkotai helyiörékek vasuton utazott Aszófi Sándor 16 éves fia, akire Gádólió közelében véletlenül rálöttek. A mellén súlyosan megsebzült fiú a mentők a Rókus-kórházba szállították.

— Késelés. Az elmult ójfel a Rőpünyő-utcaban összetalálkozott két mulatózó társaság. Nézeteltérés támadt közöttük, mire összeverekedtek. Rát János 24 éves gépészt megszurkált, aki súlyos sebével a Rókus-kórházba vitték. Ugyancsak késszurással megsebzesték Szabó János 63 éves viljasmunkást, akit a mentők a helyszínen köztetik be, továbbá Varga Imre 24 éves fiatalembert, akit a Rókusba vittek.

* A mai mozgófilmadók. A budapesti mozgóképszínházok ma, hétfőn, az összes bruttó jövedelmüket a József Fejencsinyen ebéd alkalmával juttatva fordítják. Tekintettel a nemzeti ünnepre, egészen bizonyos, hogy szűz summa ford a némes old érdeklében összejónni.

* A meghelyezettettek az Omónia. A viljagszerte verhetetlen sikerrel szerepeltek magyarságban. Laklone film. A meghelyezettettek adóitól kezdve négy héten át műsoron lesz az Omónia is. Ma már nem kell feljelteni a parolait az események amerikai darrára. A meghelyezettettek ma már fogalmon Budapestben is, ahol az amerikai filmtechnika viljagszertelegesen lezordítottasban megnyitkozott állampolitikai meg benne. Hétfőn kezdve vasárnapig az első rész látható, azután hétfőn-hétfőre a következő részeket. Az előadások 4, 6 és 8 órákor kezdődnek.

* Kolombusz Kristóf élete, története és halála a cine a nagyrészen filmetek, amely hétfőn kezdődik szűz kezűl a Phoenix mozgóképszínházban. Készült a könyvtárban, amelyhez az anyag legmagyobb részét a liszaboni nemzeti múzeum szolgáltatta. Jászódiék le az a nyolcfelvonásos klasszikus film, amely arányában talán felülmúlja az eddig bemutatott filmóriásokat.

MAKAROSI FÉNYKÉPÉSI KÖZÖSSÉG. Ma és ma holnap Fényképezni és a hazugot márciusi műsor! Kezdeteste 7 óráig.

MOZGÓKÉP-OTTHON VI., Teréz-körút 28. Telefon 144-98. FEMINA, Olasz mestermű 6 felv. FEJECSENY: Almazante Muzium. — DIOKI: Amerikai filmburlesk. Előadások: 4, 6, 8, 10 és 9 órákor. Pénztár d. a. tel 11-161 tel. leg. d. u. 3-61

Fenyegető veszedelmek a meghelyezettettek III-dik részén ROYAL-APOLLÓBANI. Előadások: 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

BRILLIÁNSZ. FINGER ÉKESÍTÉS. Ringgyűrűk, órák. Telefon József 33-61

Mindenki tudja, hogy mi a Lycopform

AZ ERNST-MÚZEUM AUKCIÓI BUDAPEST

XI. Nagy gyűjtemény, mely áll híres mesterektől erőd munkáit (Bassano, Bloemart, Casanova, Depuebeck, Franken, Guerin, Hamilton, Huchtenberg, Ostade, Ryan, Seybold, Sebastiano, Wenick, Alf. Amberg, Danhauser, Fügel, Gauermaier, Knutlach, Lampi, Péter, Ranft, Waldmüller, Barbabás, Böhm, Horowitz, Lotz, Markó, Mednyánszky, Munkácsy, Molnár, Mészely, Székely, Szinyoi stb.) továbbá értékes Holiteich, fajanszok, porcelánok (Wien, Miesbach, Höchst, Frankenthal, Herold stb.), ivereslegyek a XVII. és XVIII. századiból, ezüst- és aranytárgyak, szelencék, ékszerok, bronzok, szafirok és batorokból.

Kiállítás 1920 március 20-ától 23-ig 9-5-ig. Aukció 1920 március 24-től kezdve. Naponta délelőtt 11-1-ig, délután 3-4-ig kezdve. A katalogus ára 20 K.

Színház- és filmajándékok

* Minden este Cigánygyórné. A Király-színház jövő héten minden este a Cigánygyórnét hozza színe, melynek pénteki próbáját a színházati teljesen megújított káoszszínházban társul kísérté végig. Most vasárnap és jövő vasárnap délután a Farang túljére kerül színe 2 1/2 órai kezdettel, megsokelt helyrakk mellett.

* Felváltva szerepel az Eva és a főtiszt a Tüzipróbaival a Magyar Színház jövő héti előadásán. Karlos Andor Eva és a Mária című színdarabok estén, szerdán, pénteken és vasárnap este. Dracso Tüzipróba pedig kedden, csütörtökön és szombaton van műsoron. Most vasárnap délután a Szokimónia asszonyoktól adták. Jövő vasárnap délután pedig a Kis lordot játsszák. A délutáni előadások 2 1/2 órákor kezdődnek és megsokelt helyrakk.

* Belvárosi Színház: Egész héten minden este „Patika”, vasárnap délután „Terke”.

* Andrássy-ut Színház: Hétfő, kedd, szerda Erdély stb. Csütörtöktől kezdve az új műsor.

* Oriási az érdeklődés az Intim-Kabare szerdai premierje iránt, mely Bercsi Oszkár és Stiglitz Rózi fellépésével kerül színe. A premierre már nincs hely, de 10 napra lehet májól kezdve jegyet váltítani a pénztárnál, Teréz-körút 46. Az előadások szerdától kezdve félvölvekor kezdődnek.

* A meghelyezettettek III. része kerül színe hétfőn kezdve a Royal-Apollóban a cine. Itt lehet leginkább találkozni a legmagyobb festészetek között, és ebben a részben a szűz soros felállítás megörökít. Ma már kettőszázötven, hogy a közönség a meghelyezettettekkel felismerje a filmkésztés legmagyobb híveit: a rendkívül értékes szűz adni a legmagyobb híveit. A műsorok egy hasonlóstalanul szűz ötletet olesz farsangi komédia, a Szűzoképpal szerepel meg. Gigetával a fűszerben. Az előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

* Újabb drágább lett a nyersfilm. Ide érkezett tívmrt szerint májól kezdve a baráni Agfa, amely egyedül gyártja a nyersfilmet, ismét fölemelte a nyersfilmet árá. Az áremelés ezután 25%.

* „A Femina”. Ma mutatja be a Mozgóképszínház előadás. Ez a gyűzött film kedveltebb az olesz film meghelyezettettek kedveltebb képei közt is az első sorból való. A hatfelvonásos aszturmű, jelenetekenl fokozódó, drámai fordulatokban gazdag tartalmával, léve gyűzött felvételével, elragadó filmkötés.

Nagy botrány az üllői uti pályán

Vértés bírót inzultálni akarta a közönség

Páratlan botrány színhelye volt vasárnap délután az üllői-úti sporttelep. A *Ferencvárosi Torna Club* csapata, amely a bajnokság harmadik helyezettje, mérkőzött fel a *Kispesti Athletikai Club* együttesével, amely tudvaleg a második helyen áll. A mérkőzés sport szempontból rendkívül hevesnek ígérkezett, mert ezen dönt el, hogy melyik csapat lesz véglegesen az 1920. évi labdarúgó-bajnokság második helyezettje. A játékok első fele nyugodt iramban folyt le, az FTC sokkal fölébb támadott, mint a KAC, amelynek csak a védelme jászlott bravúrjain. Különösen *Varga* kapus brillírozott. A zsidó-férfiek támadásait *Patáki* és *Tóth* irányították. Szünet után a 19-ik percben *Sebődy* (FTC) elkücseselt, a bírót — *Vértés* úr — azonban nem torolta ezt meg. *Mikler Patáki* megkérdte a bírót, miért nem állít tizenegves büntetőrúgást, ezt mondta:

— Döntetlen eredménnyel nem illet büntetőrúgást!

Egy perccel később az FTC ellenített szabadrúgást. *Toldas* háttérpályán a hírből, hogy a bírót letűrték a játékok, kézzel kellett a labdát, a tizenegves vonalon belül. A bírót erre tizenegves írt az FTC ellen. A közönség nagy része felsikoltott, a pályával és zajongással foglalta a bírót hátrahozni, amelyet az FTC játékosok nem akartak tudomásul venni. *Patáki* hirtelenzettel legelőkeltebb a büntetőrúgás ellen, akinek a bírót csak előbb mondta azt, hogy döntetlen játékok nem illet büntetőrúgást. A bírót azonban nem változtatta meg ítéletét. *Eisenhoffer* a tizenegveset pedig görög érkeztette. Mikor a labda az FTC-hálóban volt, a közönség nagy része ismét zajongani kezdett, sőt fölben berohantok a pályára és botokkal inzultálni akarták a bírót, akit a KAC-játékosok körülfogtak és ugyancsak meg is ütöttek. A helyzet azonban továbbra is nagyon kritikus volt, úgy, hogy a pályán lévő karhatalmi tisztek bejutottak a pályára és a rendezőkkel együtt eltávolították a közönséget a játéktérről. Ekkor már *Patáki* is önként levonult és a csapatot is herendéle. *Blum* a csapatkapitányi felkérésére azonban az FTC-t tovább játszotta. A hangulat rendkívül izgatott volt a pályán és a tribünön is, ahol több helyen kisebb összetűzések voltak. Mikor megindult ismét a játék, már sülteledt. Az FTC továbbra is vez a szemérem. frontban volt, támadásai azonban eredménytelenek voltak. A KAC egy lefutás alkalmával *Jenny* révén megszerezte második gólt, sőt egy harmadik gólt is rúgta a kispestiek. A bírót azonban leszállás címén nem hálta meg. Mikor befutja a mérkőzést a bírót, a közönség ismét berohant a pályára, köveket és botokkal fellegyverkezve, vértés készült megütni, de mire odaérték a bírószer, már ott volt a karhatalmi tisztek csapata is, amely védelembe vette a bírót.

Az elsőszázlályu bajnokság eredményei ezek voltak:

MTK—III. KTYE 2:0 (2:0)
KAC—FTC 2:0 (0:0)
BTC—Vasas 1:1 (1:0)
Tárkány—NSC 2:1 (2:1)
UTE—33 FC 1:0 (0:0)
UTSE—MAC 2:0 (1:0)
BAK—MAC 3:0 (2:0)

A legújabb németországi események

Berlin, március 14.
A három többségi párt közötti ma teljes megegyezés jött létre. Három miniszter lokomóvilon Drezdába utazott. Valamennyi államtitkár egyhangúlag elhatározta, hogy csak a régi kormány parancsára hallgat. A vasutasok ultimátummal *Kapp* visszalépését követelik, ellenkező esetben holnapra kimondják az általános sztrájkot.

— Az előzetes örvényberetelt szabályok megszüntették. Csak *Leitl*, a kommunis-lapár központjának tagja és *Joachim Albrecht* herceg maradnak továbbra is előzetes örvényben. A kormány semmiféle cenzúrát nem kíván gyakorolni és a mai napon az összes újságok — a *Vorwärts* és a *Freiheit* című lapokat is beleértve — nyílt megjelentek.

Keltoporsországhban ma hírdel-ményt írtak közzé, amely megállapítja, hogy a nép mindmáig bele-vagyodott a kormánybatalom újít-alakításába. *Keltoporsországh*, min-

hogy az új kormány — minden reakció visszaszűntetés mellett — az alkotmány szabad továbbfejlesztését igéri, a munkásságra fog támaszkodni nyomatékosan. Közreműködni fog gazdasági élet újjáépítésén, elismeri az új kormányt és azt támogatja.

Mindkét jobboldali párt kívánkozzalja, hogy az új kormányt támogatja, noha a kormányval nem azonosítják magukat.

Drezdában rendezet hirdeték ki, amelyet *Noske* birodalmi hadügyminiszter és *Koch* birodalmi belügyminiszter írt alá és melyben a hatalom berlini birtokosai káltványainak és kénytelenység terjesztését — az orfomállapot következményeire való utatással — a birodalom egész területére megtiltják.

Lipsében proklamáltak az általános sztrájkot. Ma délelőn a város több helyén véres összetűzések kerültek a sor, amely alkalmával kilenc személyt golyó üt meg és számosan megsérültek.

Dr. Kapp birodalmi kancellár a köztársaság fontartása mellett

Berlin, márc. 14.
Dr. Kapp birodalmi kancellár a sajtó képviselői előtt beszédet mondott. A többi közt azt jelentette ki, hogy a kormány az a nézete, hogy a köztársaság olyan tény, amit Németországnak tudomásul kell vennie. A kormány az a meggyőződése, hogy a munkában nyugodt folytatását csak az alkotmányos állapotokhoz való gyors visszatérés teszi lehetővé. El van azért határozva, hogy amint csak lehet, új választást rendel el. (MTI.)

Tárgyalások a hatalom berlini birtokosai és a drezdai birodalmi kormány között

Drezda, március 14.
(Wolff-iroda.) A hatalom berlini birtokosai *Marcker* tábornok útján az kezdeményezték a drezdai birodalmi kormányval, hogy ez lépjen velük érintkezésbe kompromisszum létesítése végett. (MTI.)

KÖZGAZDASÁG

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület igazgatósága elhatározta, hogy a f. hó 27-én megtartandó rendes közgyűlésnek az 1918. és 1919. üzletvelekre egyenként 500 korona, összesen tehát 1000 korona osztaléknak kifizetését fogja javasolni.

A Forrás Alapítványok. A Forrás Pártján és Kereskedelmi R.-T. igazgatósága megtartott ülésén elhatározta, hogy a legközelebbi jövőben egybevonandó közgyűlésnek javasolni fogja a részvényfőösszeget 500 000 darab, egyenként 100 lira névértékű részvény kibocsátására. A kibocsátás 100 millió lira való felmunkálással. A kibocsátás egyrészt a fenntartott üzletek kibővítésére, másrészt újabb jelképes üzletek megszervezésére teszik szükségessé.

A Magyar Általános Ingatlanbank igazgatósága alapítóját 5 millió koronával emeli föl. A banknak a fővárosban és környékén, Miskolcon és Győrött mintegy 45 millió korona beszerzési tőkéje van ingatlanban. Nagyobb tőkéje a lakótelepek építésére és a lakótelepek építésére. A bank újabb tranzakciója a Hungária-föld megszerzése volt. A bank egy vállalkozású olyan tőkét igényelnek, melynek a jelenlegi 31 millió saját tőkéje már nem felel meg. A rúgást március 16-án tartják meg.

Az Első Magyar Papírpar 15. közgyűlése az alapítójának 10 millióról 15 millióra való fölemelését határozta el. Nagy régi részvény elny új részvényeket 700 000 koronás árfolyamon való átvevését jogosít március 12-től március 20-ig. Az új részvények felára mintegy 16 millióval növeli a társaság tartalékait, amelyek ezáltal kerékben 24 millióra emelkednek.

A Magyar Repülőgépgyár r.-t. most tartandó közgyűlésén kimondja a *Neuschloss*—*Lichtig* r.-t.-gal való fuztatást. Erre okes, hogy a társaságnak 10 millió koronás alapító mellett több mint 5 millió tartaléka van és az utóbbi két év egyenlő nyeresége 1.3 millió korona volt.

Színház-részvény a — társaság. A Magyar Jeltárgybank ugyanúgy legközelebbi jegyzetelti fogja az Unió színházpárt r. részvényeit. A jegyzés előtt azonban az Unió rendkívüli közgyűlést fog tartani és azon felül alapítóját, s a mostani 4000 koronás névértékű részvényeit 200 koronára s. részvényekre cseréli ki. A részvényekért ma már 1900 koronát fizetnek. Egyébként úgy tudjuk, hogy egy pénzcsorít a részvényekből 22 százalékot megvásárolt 1200 koronás árfolyamon és így nincs kizárva, hogy az ezen a kurzuson megvásárolt részvényeket majd előlajak jó magas árfolyamon.

Magyar-Szlovák Kereskedelmi Rt. cég által 10 millió korona alapítójával új vállalat alakult Budapesten, mely a bevitt és kivitt kereskedelmén minden ágával foglalkozik, különösen tekintettel a balkáni viszonylatokban kifejlődő áruforgalomra. Az igazgatóság elnöke *Székely Ferenc*, alelnöke *Bachrach Károly* és dr. *Leuchtag Alfréd*. Az igazgatóság tagjai: *Veres József*, dr. *Makai Ernő* és *Alapi Béla*, a *Bérvárosi Takarékpénztár* Rt. igazgatói, *Révi Odón*, *Egger Gyula*, *Hirth Lipót*. A vállalat helyiségei: IV. Kilyó-tér 5. III. 1. sz. alatt vannak.

A *Viktória Butor* és *Fáurgyár* Rt. folyó hó 11-én tartott közgyűlésén a társaság 1918—19. évi mérlegét jóváhagyta és részvényenként 16 korona osztalék kifizetését határozta el. Ezen közgyűlésén alapítóját 2 és fél millióról 10 millióra emelte fel, melyből a régi részvényesek 1:1 arányban 12.560 darabot vesznek át darabonként 320 korona árfolyamon, mely az előlevei fog gyakorlatával egyidejűleg felendő a folyó kamatok és költségek minden felszámítandó darabonként 20 koronával együtt. Az előlevei fogja a Magyar Fekereskedői Híreltértele Rt.-nél folyó évi március 20-ig gyakorlatot; ugyanígy vállaltak be az 1918—19. évi szolvenciát.

Az Első Pesti Spódius- és Ényvgyár Részvénytársulat rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy a társaság alapítóját 7.2 millió koronáról 10 millió koronára emeli fel. A közgyűlés az új részvényfőösszeget 15 millió darabot 3:1 arányban a régi részvényeseknek ajánl fel darabonként 800 korona árfolyamon. Az előlevei fogja március 10-től 19-ig bezárólag a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság főpénztáránál gyakorolható.

A Korns kereskedelmi vállalat tőkeemlése. A Korns kereskedelmi r.-b. amely a külkereskedelmén terén még eddig is nagyfolyósságú és eredményes működés folyt ki, február hó 15-én megtartott közgyűlésén az 1.600.000 korona alapítóját 30.000.000 koronára való fölemelését határozta el. A nagyösszeben alapítóját emelésben a Fabrik részt vesz és az üzlet finanszírozását is elővállalta. Az igazgatóság elnökévé dr. *Hib Jenő* és *Kornis Mánó* urakat választotta meg.

A *Brasóy Gellioszgyár R.-T.* bérő *Ullmann Adolf* elnöklete alatt megtartott közgyűlése az 1918—19. üzletvele szelő osztalékot 30 K-ban állapította meg, mely a részvények 22. számú szolvenciájára folyó hó 2-től kezdve fizetették ki a Magyar Általános Hitelbanknál. A közgyűlés elhatározta továbbá, hogy a társulat alapítóját 6.750.000 Kr-ól 11.250 darab 200 K n. é. új részvény kibocsátásával 9 millió koronára emeli fel. Az új részvények az 1919. szeptember 1-én kezdődő folyó üzletvele eredményében már részesednek.

Az *Ocean Magyar Konzervgyár* és *Kereskedelmi Részvénytársaság* igazgatósága megállapította a vállalat 1918/19. évi mérlegét. Az igazgatóság a f. hó 20-án egybeült rendes közgyűlésnek részvényenként 60 korona osztalék-kifizetését fogja javaslatba hozni.

A megbélyegezettek

előadásait e héten kezd!

az ONNIA

Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órákor

PÉNZ

nyeltesétek lehovaltunk. TÖZSÉDELMEZŐTÁRSULAT elfogadunk. Erdekezés díjmentes. — NEUSCHLOSS TESZTEREK, VI. Lovagcsinca 20. Alapítva: 1900. Telefon: 78—89

Kemény és puha férfikalapokat

minden elbeprethető formában és minőségben, azoknál kalaptompokat

esek kereskedőknek és kalaposmestereknek ajánl!

Lówy kalangy

Budapest, VII. Károly-körút 9. (Gróf Hadik) (101. ártárház) az udvarban.

Férfi- és nőkalap alakításokat divinos formára szép hűtélben készít.

Gyerekiáték

ma szépségre szert tenni, amikor a Diana-pudert, Diana-szappant és Diana-kremet mindmáig rendelkezésére áll.

Kis doboz, illetve tégegy ára . . . K 8.—
Nagy 15.—
szappan ára 25.—
Teljes készlet (tartalmaz 1 nagy krémet, 1 nagy pudert, 1 nagy szappant) ára 60.—
vagy 1 kis krémet, 1 kis pudert, 1 nagy szappant ára 45.—

Mindenütt kapható!

ZONGORA

Kunck és Schmidt-féle, rövid, fekete, keresztúros 35.000 koronánál kezdődik.

Wagner, Ráday-utca 18. sz. alatt eladó

Dr. FÜREDI

—féle rendelés-intézet vér-, bőr-és nemibetegségek részére. Rendelés egész nap.

Bpest, VII., Rakocsi-ut 32. I. em.

Nemzeti (Royal) Orizum

VII. Erzsébet-körút 61. Telefon József 121—63
Minden este 1/2 órákor

„Csillagok csillaga”

Royal-Kabare

Előrangú, multáságos műsor! Kezdete fél 7 órákor

Feladás szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN
Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS

„UJSÁGCEM” R.-T. BUDAPEST

Brillánst, gyöngyöt aranyat, ezüstöt, rézpléneket VESZÉK A LEGMAGASABB ÁRBAN . . . VÁRO.

Képszínház-n. 7. Tel. Józsa 42-29. Hétköz jövők

ÖSZÜLÉS ELLEN

basznájalon amerikai Dr. Dyon Hairsrestorer-t

Nem hajtoszter, hanem a haj eredeti színet adja vissza. Az 25 c. és postaköltsége. Kapható: City drogéria, IV. Eszák-ut 5 és Honvéd drogéria, I. Atilla-körút 2.